

## РЕЗИМЕ ПРОГРАМА

### НАЗИВ ПРОГРАМА

Персонална асистенција за особе са телесним инвалидитетом

### АУТОРИ ПРОГРАМА

Слободан Кујунџић - социјални радник

Др Мирјана Николић – професор психологије

Мр Вероника Катрина – Митровић – клинички психолог

Александра Јовановић - олигофренопедагог, породични терапеут

Ивана Станковић – психолог

### ОСОБЕ ЗА КОНТАКТ

Александра Јовановић

Тел.: 063/896-71-38

Ел. адреса [aleks3p@yahoo.com](mailto:aleks3p@yahoo.com)

Др Мирјана Николић

Тел.: 063/353-625

Ел. адреса [vs.mirjana.nikolic@gmail.com](mailto:vs.mirjana.nikolic@gmail.com)

### ОПШИ ЦИЉ ПРОГРАМА

Оспособљавање полазника за пружање услуга персоналне асистенције којима се помаже особама са инвалидитетом да избегну ризик од сиромаштва и социјалне искључености, постигну бољу интеграцију у друштвену средину и остваре виши квалитет живота

### Специфични циљеви

- Упознавања пружалаца услуга са карактеристикама телесне инвалидности и начином функционисања ОСИ ради бољег разумевања њихових потреба.
- Усвајање знања из области права особа са инвалидитетом која су у функцији пружања услуга персоналне асистенције.
- Усвајање знања, вештина и техника за обављање услуга ПА кроз оспособљавање учесника за: пружање индивидуалне практичне подршке у циљу омогућавања задовољења личних потреба корисника, редовне употребе прописане терапије и помоћних медицинских средстава, постизања већег нивоа самосталности, бољег вида неге и надзора (код старијих), као и укључивања у образовне, радне и друштвене активности у заједници;
- Овладавање знањем начина вођења протокола персоналног асистента.

## **САДРЖАЈ ПРОГРАМА**

### **Модул I**

Појам и узроци настанка телесне инвалидности, типови хендикепа и основне карактеристике; Дефиниција персоналне асистенције и њена потреба према Правилнику; Упознавање са правима у вези радног ангажовања ОСИ; Процена радне способности и телесног оштећења ОСИ; Законска права особа са инвалидитетом-социјална заштита, здравство, ПИО и друга права.

### **Модул II**

Сензибилизација персоналног асистента за рад са ОСИ; Активности персоналног асистента из домена личних, здравствених, радних, социјалних и психолошких потреба ОСИ; Практичне вештине у раду са ОСИ- неге и манипулација асистивним технологијама у раду са ОСИ.

### **Модул III**

Психолошке стратегије рада са ОСИ – асертивна комуникација, решавање конфликта, саветодавни рад у породици и са породицом; Радна и друштвена партиципација особа са инвалидитетом – планирање радног ангажовања, културних, друштвених и других активности са ОСИ; Презентација, планирање и начин вођења протокола персоналног асистента. Провера успешности програма обуке – непосредана и континуирана (у току примене у пракси) и евалуација.

## **КОМПЕТЕНЦИЈЕ КОЈЕ ПРОГРАМ РАЗВИЈА**

- Знање о карактеристикама и специфичностима циљне групе којој кроз свој рад персонални асистенти пружају подршку.
- Знање о иновативним приступима у социјалној заштити и новим стандардима у пружању подршке ОСИ у остваривању њихових права у оквиру локалне заједнице као и друштва у целини.
- Вештине за обављање услуга из области неге ОСИ, асистенције у кретању, коришћењу здравствених и терапеутских услуга,
- Способности асертивне комуникације, вештине управљања конфликтима у сврху пружања подршке ОСИ и њиховим породицама.
- Способност планирања радне и друштвене партиципације ОСИ, пружања подршке при социјалним контактима, партиципацији у културно-забавним, спортским и другим активностима.
- Успешно планирање у раду тима у вези програма додатне подршке ОСИ, као и способност за вођење протокола ПА.

## **ОБЛАСТ НА КОЈУ СЕ ПРОГРАМ ОДНОСИ И КРАЈЊИ КОРИСНИЦИ**

**Област** – подршка особама са инвалидитетом.

**Крајњи корисници програма** – особе са телесним инвалидитетом

## **ЦИЉНА ГРУПА УЧЕСНИКА ПРОГРАМА ОБУКЕ И УСЛОВИ ЗА ЊИХОВО УКЉУЧИВАЊЕ**

Кандидати за персоналне асистенте могу се регрутовати из редова студената психологије, педагогије, дефектологије, андрагодије, учитељског факултета, школа за васпитаче и других друштвено-хуманистичких поља. Могу бити и волонтери Црвеног крста или други активисти и сарадници организација из локалне заједнице са мотивацијом за рад у овој услузи. **Неопходан услов је завршена средња школа у четворогодишњем трајању.**

## **ТРАЈАЊЕ ПРОГРАМА ОБУКЕ**

Програм обуке траје **24 сата – три радна дана**